

关注“五一”假期

宁夏文旅将推出六大主题 178 项活动

本报讯(记者 王刚 毛文静 姜盼)4月28日,记者从“畅游宁夏·悦享生活”五一假期商旅促消费活动新闻发布会上获悉,“五一”小长假期间,宁夏文旅将推出六大主题(智游宁夏、惠享宁夏、乐嗨宁夏、寻味宁夏、活力宁夏、文润宁夏)178项活动,诚邀区内外游客乐游宁夏。

打造“智游宁夏·感轻松便捷”主题活动。其中,“智游宁夏”微信小程序试运行新闻通气会将提前对外发布“智游宁夏”微信小程序试运行信息,介绍“智游宁夏”微信小程序基本功能,正式启动上线仪式。“智游宁夏”云体验活动让游客来宁前实现美景全面解析、场馆云上直播、攻略全面到位、虚拟出行云游。来宁后

住宿按需定、出游便捷行、美食就近品、游览策划优、特产方便购、资讯随时查、服务全满足。

打造“惠享宁夏·游塞上江南”主题活动。其中,“我邀朋友游宁夏”活动将发放《宁夏自驾游护照》5000本,涵盖宁夏34家A级旅游景区、68家星级饭店、31家农家乐。发放《宁夏航空旅游护照》10000张,涵盖宁夏20家A级旅游景区,邀请全国各地的游客畅游宁夏。“宁夏特产供销行”活动将充分利用流动大篷车和景区内经营网点,采取直播带货、试吃促销、关注有礼等多种方式,展示展销供销系列品牌产品,投资企业和成员社名优特农产品。

打造“乐嗨宁夏·享沉浸体验”主题活动。其中,“花儿唱响宁夏川”活动开展欢

乐宁夏“花儿”联唱快闪、“花儿唱响宁夏川”接力唱、全区节庆系列文艺演出,展示宁夏“花儿”保护传承的最新成果。

打造“寻味宁夏·品美食佳肴”主题活动。其中,“浪宁夏·知味道”2024宁夏美食文化促销活动将开展书记县长“秀美食、秀特产”视频show、“先吃为敬”美食狂欢季、“美食当道”宁夏美食Live打榜、宁夏餐饮数字赋能提质行动、“直播+餐饮”主体培育行动等活动。第四届吴忠早茶美食文化节将以“吴忠早茶·‘味’你而来”为主题,同时举办2024中国西部餐饮旅游产业博览会,打造“场景+美食+娱乐”丰富体验,让游客感受独特的宁夏烟火气。

打造“活力宁夏·庆节日狂欢”主题活动。其中,“青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季活动将依托大漠黄河(沙坡头)旅游度假区,打造具有地域文化特色的沉浸式场景、演出、体验项目等。

打造“文润宁夏·品博物古韵”主题活动。其中,“世界读书日”暨公共图书馆服务宣传周将组织全区各级公共图书馆开展读书沙龙、亲子阅读、“共享读书乐”、“你买书·我买单”等活动,营造“人人爱读书·人人读好书”的全民阅读氛围。博物馆精品主题展览将策划开展海南少数民族服饰展、《探索获国——以姚河塬为主的宁夏出土西周文物展》、“虞濛清波”常熟燕居文物展等主题展览。

自治区市场监管厅发布提示：出行早规划 消费莫冲动

本报讯(记者 陶涛)4月28日,自治区市场监管厅结合近期消费投诉热点以及节假日消费特点,提醒广大消费者在“五一”假期要注意3个方面的事项,增强消费风险防范意识,做到安全出游、理性购物、文明消费。

购物消费需谨慎,理智消费莫冲动。“五一”假期期间,商家促销手段繁多,面对形式多样的打折、返券、有奖销售等促销活动时,首先要选择证照齐全、信誉良好的商家,不要贪图便宜,尽可能避免在流动摊点或无经营资质的商家处购买商品。其次是避免冲动消费,提防低价促销陷阱。选择预付性消费时,要详细了解使用范围、期限、功能以及退款条件等信息,尽量签订书面合同,不要轻信商家口头承诺,要理性消费、按需充值,切勿盲从。在追求低价购物的同时,也要注意商品质量,防范售后服务缺失。



4月28日,银川市上海西路街道工会联合上海西路街道新苑南社区开展楼宇职工“五一”欢乐嘉年华趣味运动会,100余名职工参加,活动现场气氛热烈。本报见习记者 李宏亮 马赛尔 摄



“五一”假期即将到来,国网中卫供电公司组织力量为供电辖区旅游景区、民宿餐饮等提供用电支撑,确保用电安全。图为国网中卫供电公司工作人员对辖区内充电桩设备进行检修。本报记者 鲁延宏 摄

结合地方特色丰富消费模式 我区商务部门将推出23场主题活动

本报讯(记者 王刚 毛文静 姜盼)4月28日,记者从“畅游宁夏·悦享生活”五一假期商旅促消费活动新闻发布会上获悉,“五一”假期期间,宁夏商务部门将主打商文旅融合,推出23场主题活动,更好地满足居民节日消费需求。

记者了解到,23场主题活动主要呈现两个特点。一是紧密结合地方特色。比如,中卫市开展的“青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季,将举办开心麻花喜剧生活周、沙漠美食大赛暨特产品鉴等16项活动,打造具有中卫文化特色的沉浸式场景、沉浸式演出、沉浸式体验项目,让老百姓在体验中独特色彩沙漠文化的同时,也能玩沙子、享美食、露营休闲;固原市围绕六盘山山花特色时节资源,举办山花月系列系列活动,让老百姓既能赏花、听非遗花儿,也能品养生美食。二是丰富消费模式。全区商务系统将不断创新消费模式,于4月28日至5月12日联动开展“双品网购节”,支持好品牌、高品质商品及服务通过传统电商和直播带货等方式销售,加速推动商超、餐饮等传统企业数字化转型升级,组织网络直播、探店达人探店“打卡”,推广优质产品和消费场景,让老百姓在家也能享

受到高品质的消费服务。同时,积极引导阅读彩城、悠阅城、新华百货、吾悦广场、金凤万达等商业综合体和怀远夜市、文化城凤凰幻境等创新运营模式,培育更多消费新业态和热点场景。

“五一”假期是老百姓假日出游消费的高峰,假日消费需求呈现“吃、住、游、购、娱”一体化的趋势,商务部门将结合市场特点,主打商文旅融合,推出一系列文化旅游商贸体育融合发展活动,尽可能让游客去一个地方就能吃能玩能逛能买,“一站式”满足各类消费需求。”自治区商务厅相关负责人表示。

本次活动整合了近500个品牌的家装、厨卫资源,覆盖家装、家具、建材、电器等多个品类,重点聚焦旧房改造、厨房卫生间等局部改造、适老化改造及智能家居等领域,通过产品、服务、价格等多个维度提升体验,挖掘存量市场,实现品牌商、经销商、消费者三方共赢。

“家装厨卫焕新季”活动启动 多重优惠叠加 支持以旧换新

本报讯(记者 杨娟 实习生 王欣哲)4月28日,自治区商务厅、住房和城乡建设厅等部门紧扣“五一”假期消费热点,启动“庆‘五一’促消费 家装厨卫焕新季”活动。活动叠加政府消费券、企业让利、“满额返现”等优惠组合,激发家装厨卫市场活力,满足消费者的多元需求。

据介绍,全区五地同步开启多项消费券、补贴政策响应“家装厨卫焕新季”活动。银川市发放家居建材类专项消费券,以满减形式直接抵扣消费金额,组织家电销售企业

及资源回收企业对旧家电换购节能新家电的消费者给予“政府补贴+商家让利+旧物回收补贴”三重优惠,支持18种家电品类以旧换新;石嘴山市发放家电、灶具绿色焕新活动专项消费券,通过家电以旧换新进社区、进企业、进平台等活动,释放消费品以旧换新需求;吴忠市开展住房、汽车、家电等展示展销活动,通过发放专项消费券,推出团购活动价等措施,拉动住房、汽车、家电等领域消费;固原市联合金融、企业等方面发放汽车、家电家装、成品油等专项惠民消费券;

中卫市部分家居企业推出家居建材零利买断、家博会、团购会等让利惠民促销活动。五市政府端消费券及补贴力度大,覆盖范围广,叠加各企业的促销政策,预计将有力带动假日消费。

银川陆续启用1000套公交智能电子站牌 “一键报站”让乘客告别“盲等”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 邱曦)“这个电子站牌对老年人很友好,按一下旁边的按钮,就可以听到每条线路的准确到达时间。”近日,在银川市上海路逸馨苑公交车站,传统静态站牌旁立着的造型新颖、科技感十足的电子站牌引起了乘客的注意。一位等待乘坐公交车的老人要去物美超市,她按下电子站牌右边的“一键报站”按钮,语音立即播报:“2路距2站约3分钟,301路距2站约4分钟,30路距7站约10分钟……”随后3分钟,2路公交车驶来。

4月26日,记者了解到,银川市计划建设公交智能电子站牌1000套,目前已全部安装完成,正在对设备进行调试,已有部分电子站牌试用。首批完成调试并投入使用的智慧公交站牌,不仅为乘客提供更及时、更准确、更全面的公共交通信息,同时也解决了老年人、中小学生对使用手机App查询车辆到站信息的问题。

智能公交电子站牌还可以自动播报到站线路信息,以及时间天气等信息,为市民提供乘车参考。在电子站牌上方,安装了电子监控,用于实时监控公交站点现场音视频。还设有多媒体信息推送,如循环播放公益宣传短片、公交便民信息、实时动态公交通告等,全方位满足市民出行服务需求。

平罗女足获全国女子五人制足球联赛大区赛第三名

本报讯(见习记者 姬禹)4月27日,2024年中国女子五人制足球联赛迎来第6个比赛日,宁夏平罗恒利女子足球队迎来第5个对手长沙南雅队。经过40分钟比拼,平罗恒利队以9比3战胜长沙南雅队,夺得大区赛第三名。

上半场第5分半钟,平罗恒利队23号球员与13号球员密切配合,由13号球员把握住空门得分机会,平罗恒利队先拔头筹,比分来到1比0。仅仅过了1分钟,长沙南雅队8号球员传球给35号队友,35号连续过人后,在禁区外起脚射门,为球队扳平比分。在随后的11分钟比赛中,平罗恒利队加强进攻态势,8号、23号、25号、19号球员先后抓住机会,连入4球,持续扩大比分优势,结束上半场。

下半场开赛半分钟,平罗恒利队16号球员与19号球员打出一记精妙传球配合,将比分扩大到6比1。在接下来的10分钟里,长沙南雅队全面加强防守,平罗恒利队没有太多机会得分。直到平罗恒利队13号球员通过娴熟的动作过人后,抓住机会为球队连得两分,将比分扩大到8比1。比赛进行到第13分钟时,长沙南雅队8号球员抢在守门员抢球前,铲射破门,将分差缩小至6分。仅过了1分钟,长沙南雅队35号球员一条龙带球破门后,将分差缩小至5分。然而,平罗恒利队并未慌张,稳定心态在比赛收尾1分半钟打入制胜一球,比分定格在9比3。

本场比赛结束,平罗恒利队也结束了全国女子五人制足球联赛大区赛征程,总成绩四胜一负。

自治区地质局开展地学科普志愿服务活动

本报讯(记者 张慈丽)记者4月27日获悉,在第55个世界地球日主题宣传活动期间,自治区地质局的党员干部志愿者们身着红马甲来到贺兰山,开展“爱护父亲节,保护母亲河,地质人在行动”志愿服务活动。

本次活动是由自治区地质局团委、宁夏地质学会牵头,自治区地调院联合地质局属各单位团组织、贺兰山国家森林公园开展的地质科普志愿服务活动。上午8时,志愿者们提前到达指定地点,布置场地,热情、耐心地为大家介绍科普展板、发放宣传折页。随着活动的正式启动,游客中心、摆渡车、崖壁栈道间,“化石小猎人”研学活动区、宝石石公益检测处、VR体验区、古生物化石科普角等各处志愿者们迅速到位、各司其职,活动在紧张有序的氛围中展开。

地质讲解员通过生动有趣的讲解、形式多样的展示,从贺兰山漫长的地质演化、别致的地质遗迹到地质灾害的防治,与游客一同感知地质世界的无限魅力,一起探索父亲山的前世和今生。精美的矿物、岩石和古生物标本,吸引了小朋友们的驻足围观。游客积极参与互动,问题层出不穷,志愿者们热情回应、耐心解答。

活动还为“地质科普志愿服务工作站”揭牌,签订科普研学合作协议,全体志愿者一同作出生态保护签名承诺。

红寺堡区密织反诈防护网 守好百姓“钱袋子”

本报讯(记者 马忠)近日,经营门窗的李某某添加一名陌生人微信后,对方称其为装修公司采购人员,需采购一批门窗及装潢用品,要求李某某在指定供货商处垫付费用购买,后期一起结算。李某某通过手机银行,向对方指定的银行卡转账失败,后按照对方要求到附近农业银行进行柜台转账时,被赶到银行的吴忠市公安局红寺堡区分局社区民警及时制止,止损5.4万余元。

今年以来,红寺堡区委、区政府将电诈打防作为一项“民生工程”,45个单位、6个乡镇(街道)齐抓共管、协调联动,全面构建“党政主导、部门主责、行业监管、人人参与”的反诈工作格局。红寺堡区公安分局持续推进“打卡头、拔窝点”行动,常态化运行“断卡”工作专班。推动金融、通信监管部门认真履职尽责,督导银行、运营商严格落实账户管理主体责任。今年以来,收集线索14条,打击处理“两卡”违法人员23名,止付账户596个240余万元。该局高效运行合成作战中心,依托合成作战机制坚持每案必研,重点必控、类案必串、大案必破,实现深挖打击、精准打击。

该局还通过“红寺堡公安”“斌Sir说警事”新媒体平台和“乡村大喇叭”、社区(行政村)微信群广泛开展反诈宣传,先后开展线上直播20余次,推送反诈典型案例10个、反诈信息2000余条。同时,发挥派出所“主防”作用,组织开展“敲门”行动等宣传,织密反诈防护“天罗网”守好百姓“钱袋子”。此外,对各类预警指令分类处置,紧急反诈信息由属地派出所第一时间开展见面劝阻,持续提升反诈预警工作精准性。今年以来,共见面预警215人,止损200万余元,发送预警提示短信5万余条。



全力以赴

4月28日,宁夏医科大学雁湖校区田径运动场上人声鼎沸,加油声此起彼伏。当日,为期3天的宁夏医科大学第五十一届运动会拉开帷幕。因为一位选手奋力抛出手中的铅球。

本报记者 马楠 王洋 摄



一时糊涂成了诈骗分子“帮凶”——小伙两年攒15万余元退赔12名受害人

宁夏日报报业集团全媒体记者 王潇翎

很快,多名被害人在被骗后,纷纷向公安机关报案。警方按图索骥,查到了银行卡主人张某,将张某抓获,并取得保候审。警方在侦查过程中发现,涉及的受害人共12人,来自陕西、湖北、广东、江苏、云南、贵州等全国十个省份,被骗的理由五花八门,包括快递丢失退赔、推荐购买商品、网络投资、刷单、办信用卡、办网络贷款、谈恋爱转账等。被骗金额从3000多元到3万多元不等。

贺兰县检察院接受检察官提审时,张某悔恨不已,表示认罪认罚。他告诉检察官,自己受过高等教育,却因为一时的糊涂而犯了糊涂,实在不应该,他愿意用自己的工资赔偿12名受害人的损失。从案发到宣判前,张某攒了2年的工资共计15万余元。

2024年1月,检察官邱凌芳和检察官助理陈雨佳开始联系受害人,处理退赔事宜。然而,事情并不那么顺利。

“有的人接通电话后,听说我们是检察院的,以为遇到了骗子,骂我们几句后就挂断了。有的人直接就挂掉了,再打过去就被拉黑了。我们给对方发短信,对方估计是被骗怕了,不信,在信息里骂我们。”4月26日,检察官助理陈雨佳告诉记者。没办法,检察官联系贺兰县公安局办案民警,分别与被害人所在地的派出所取得联系,一一告知

情况。就这样,检察官终于与12名受害人取得了联系,通过微信视频,一面与对方确定身份信息,一面与当地派出所核查,经过近半个月的核查,终于完成确认工作。最终,将15万元退赔到位。被害人在收到退赔款后,出具了谅解书,并写了收条,一并寄到了贺兰县检察院。

“这些收条可以作为从轻量刑的证据,对张某作出从轻处罚。”检察官邱凌芳说。4月16日,贺兰县法院作出判决,采纳了贺兰县检察院的公诉意见,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处张某缓刑,并处罚金5000元。4月26日,判决生效,张某未提出上诉。

